" »
s

-4 OF

—Otowor 14 Juli 209

LANDESHAUPTSTADT
.
WIESBADEN
¥
+
uber .
Herrn Oberblrgermeister /aX Der Magistrat
Gert-Uwe Mende /“ ?‘ 5
Dezernat fliir Umwelt,
dber Griinflichen und Verkehr
Magistrat
und Stadtrat Andreas Kowol
Herrn
Stadtvorsteher

Dr. Gerhard Obermayr

an die Fraktion Die Linke /(/ Juli 2023

Anfrage der Fraktion Die Linke vom 02.06.2023, Nr, 126/2023 nach § 45 der
Geschéftsordnung der Stadtverordnetenversammiung 23-V-05-0077

Verkauf des ,Kulturtickets” im Jahr 2022 und Auswirkungen der Einfiihrung des
49-€-Tickets

Bei ausgewahiten Kultur- und Sportveranstaltungen ist ein Nahverkehrsticket bereits in der
Eintrittskarte enthalten. Fir das Kombiticket oder ,Kulturticket" stellt die Landeshauptstadt
Wiesbaden finanzielle Mittel bereit.

1. Wie viele Kombitickets wurden im Jahr 2022 verkauft? (bitte aufschliisseln nach
Institution)

2. Wurden in der Vergangenheit Umfragedaten erhoben, wie viele Personen das
erworbene Ticket tatsachlich als Fahrschein zur und von der Veranstaltung
benutzen?

a. Falls ja, was haben diese Umfragedaten ergeben?
b. Falls nein, ist eine solche Umfrage geplant?

3. Gibt es seitens ESWE-Verkehr oder der Landeshauptstadt Wiesbaden
Einschatzungen, wie sich die Einfihrung des 49€-Tickets auf die Nutzung des
.Kulturtickets" auswirkt?

Gustav-Stresemann-Ring 15 /2
65189 Wiesbaden

Telefon: 0611 31-5180/ 31-5041
Telefax: 0611 31-5959

E-Mail: Dezernat.V@wiesbaden.de

www.wiesbaden.de



Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1: Im Jahr 2022 belief sich die Zahl der vertriebenen Kombitickets im Hause von ESWE
Verkehr auf ca. 570.000. Der gréfite Anteil entfiel dabei auf das Hessische Staatstheater
Wiesbaden mit etwa 170.000, gefolgt vom Kulturzentrum Schlachthof Wiesbaden e. V. mit
zirka 150.000, dem Rheingau Musik Festival mit rund 100.000 und der SV Wehen 1926
Wiesbaden GmbH mit mehr als 50.000 Kombitickets. Dariiber hinaus gab es weitere
Vertragspartner, welche im Rahmen von Messen sowie Kultur- und Sportveranstaltungen
jeweils weniger als 10.000 Kombitickets vertrieben. Pauschale Vereinbarungen gibt es
dartber hinaus mit der ortsanséssigen Volkshochschule sowie dem Hessischen Landtag.

Zu 2a) Es wurden teilweise Umfragen durchgefiihrt. Zum RMV-Kombiticket fiihrt die
Umfragen der RMV auf Wunsch der Kunden durch, wenn sie den Preis als nicht
gerechtfertigt ansehen. Beim VMW-Kombiticket wurde bei der Volkshochschule vor einigen
Jahren eine Umfrage gestartet, um den jahrlich zu zahlenden Pauschalpreis festzulegen.
Ansonsten wird der RMV-Kombiticketpreis mit dem RMV abgestimmt und gilt grundséatzlich
fir alle Kooperationen im RMV-Verbundgebiet. Der VMW-Kombiticketpreis leitet sich aus
diesem Preisniveau ab und beriicksichtigt die eingeschrankte raumliche und zeitliche
Nutzungsmaoglichkeit.

Zu 2b: Seitens ESWE Verkehr ist zum aktuellen Zeitpunkt keine Umfrage zur Nutzung der
Kombitickets geplant.

Zu 3: Zum aktuellen Zeitpunkt sind die Auswirkungen des Deutschlandtickets auf die
Nachfrage des Kombitickets nicht bekannt, da das Deutschlandticket erst seit Mai 2023
genutzt werden kann.
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